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Описание материала: разработка на тему «Что такое опасность и как её избежать» для учащихся 4 (возможно 3) класса с презентацией. Ребята часто попадают в сложные жизненные ситуации. На данном занятии идет знакомство, какие качества человека могут привести его в ловушку к злоумышленникам и как избежать этих ловушек.
Цель: Формирование у детей чувства опасности. Умение противостоять этим опасностям. 
Задачи: 1) в процессе деятельности познакомить детей с некоторыми опасностями в окружающем мире;
2) воспитывать нормы правильного поведения
3) расширять кругозор учащихся, способствовать формированию мыслительных операций, развитию речи, умению аргументировать свои высказывания.
Оборудование: словари, варианты готовых ответов, карточки с заданиями, проектор, компьютер, презентация.
Методические приёмы: использование ИКТ, игровая ситуация, создание проблемной ситуации, продуктивная деятельность детей, подведение итогов (вывод).

Ход мероприятия

Учитель: ребята, у нас с вами сегодня классный час. Какой? Сейчас узнаете. Для этого надо разгадать ребус.
Слайд 1
Ребус ОПАСНОСТЬ (отгадывание ребуса)
Учитель: Правильно, ребята речь пойдёт об опасности.
Учитель: Как вы понимаете, что обозначает слово «опасность»?  Что нужно сделать, чтобы узнать значение слова, если мы его не знаем? (Варианты ответов: посмотреть в словаре, и не в одном, а в разных, спросить у взрослых, посмотреть в Интернете – это самый частый ответ)
на столе приготовлены словари, готовые варианты ответов

Дети делятся на три группы (1 – те, кто ищет в словаре, 2- те, кто выбирает из готовых ответов, 3- те, кто формулируют сами).

Слайд 2
1-я группа

Опасность – это угроза чего-нибудь очень плохого, какого-нибудь несчастья. (словарь С.И. Ожегова). Опасность – возможность, угроза бедствия, несчастья, катастрофы. (Источник (печатная версия): Словарь русского языка: В 4-х т. / РАН, Ин-т лингвистич. исследований; Под ред. А.П. Евгеньевой. — 4-е изд., стер. — М.: Рус. яз.; Полиграфресурсы, 1999
Опа́сность — вероятность, возможность того, что может произойти какое-то нежелательное событие. (Источник: Википедия).
Опа́сность -  возможность, угроза бедствия, несчастья, катастрофы. (Источник – Малый академический словарь)  
Опасность - потенциальная возможность возникновения процессов или явлений, способных вызвать поражение людей, наносить материальный ущерб и разрушительно воздействовать на окружающую атмосферу.

Источник: ГОСТ Р 12.3.047-98 (Словарь терминов и определений по средствам охранной и пожарной защиты).
Опасность - 1) возможность нанесения вреда, имущественного (материального), физического или морального (духовного) ущерба личности, обществу государству. 
- одно из основных понятий безопасности национальной наряду с вызовом, риском и угрозой, занимающее в их иерархии место между риском и угрозой. По размаху и масштабам возможных негативных последствий 
- могут быть: глобальные, региональные, национальные, локальные, частные;
2) угрожающее событие или вероятность возникновения потенциально разрушительного явления в данный период времени и в определенном районе. Понятие, употребляемое в терминологии ликвидации последствий различных чрезвычайных ситуаций.

3) ситуация, при которой возможно возникновение процессов и явлений, способных поражать людей, наносить материальный ущерб, разрушительно действовать на окружающую среду;

4) процесс, свойство или состояние окружающей среды, при которых возможно возникновение условий, способных привести к одному или совокупности негативных последствий: для здоровья человека, состояния окружающей среды, обусловленные нанесением материального или социального ущерба с нарушением условий жизнедеятельности и процесса нормальной экономической деятельности или ухудшением качества природной среды (Словарь терминов МЧС).
2-я группа – угроза, конфликт, угрожающее событие, возможность нанесения вреда.

3-я группа - риск, беспокойство, предчувствие, страх и др.

Ассоциации к слову «опасность» - страх,  опасная профессия,  безопасно,  меры предосторожности,  каскадёр
Синонимы к слову «опасность» - смертельный,  опасный, угроза, непристойность, риск
Учитель: Проведём небольшую игру, для этого мы должны с вами разделиться на команды. Молодцы.
1 задание / Слайд 3
Учитель:  Вам будут даны несколько ситуаций и вы должны будете поставить частицу НЕ к той ситуации, которой ты посчитаешь нужным.
1. Разговаривать с незнакомыми на улице
2. Заходить с чужими людьми в подъезд и лифт
3. Садиться в машину к незнакомым или малознакомым людям, даже, если там сидит женщина
4. Задерживаться на улице, особенно с наступлением темноты
5. Здороваться со знакомыми при встрече
6. Просить помощи, когда тебя преследует незнакомый человек
7. Помогать перейти дорогу пожилому человеку, если ты видишь, что он самостоятельно перейти дорогу не может
8. Переходить дорогу на красный свет или где нет пешеходного перехода
(Каждая команда поясняет свои ответы) 
2 задание / Слайд 4
Учитель: Вам необходимо ответить на вопросы с пояснением.
1 ситуация Если малознакомый человек приглашает тебя в гости или предлагает подвезти до дома. Что ты будешь делать?
2 ситуация Если за ребёнком, отдыхающим вне дома, пришёл посторонний, а родители не предупредили об этом заранее. Как вы думаете, что должен сказать педагог этому человеку?
3 ситуация Если в отсутствие родителей к вам пришёл в гости малознакомый человек, который просит впустить его в квартиру или предлагает идти с ним куда-то. Что ты должен ему сказать?
4 ситуация
Если незнакомый человек тебя настойчиво угощает. Что ты должен ему сказать или как поступить?
3 задание / Слайд 5
Учитель: Как вы думаете, какие 4 соблазна, по мнению психологов, на которые дети и подростки легко поддаются и, которые используются преступниками как самые сильные средства психологического давления.
Найди 4 соблазна в зашифрованной таблице и подумай, почему преступники их используют и как? (Таблица в презентации)

Ведущий: Как вы понимаете, что обозначают эти слова.
Слайд 6
Тщеславие — стремление прекрасно выглядеть в глазах окружающих, потребность в подтверждении своего превосходства, иногда сопровождается желанием слышать от других людей лесть.
Доброта – это стремление помочь людям, причем, не требуя за это благодарности. Это свойство души, позволяющее не оставаться равнодушным к бедам других, оказываться рядом тогда, когда это так необходимо человеку.
Жадность – стремление взять себе, получить, иметь у себя и т. д. как можно больше чего-л., больше, чем это необходимо.
Амбиции – это определенный уровень честолюбия человека, устремленного к достижению своих целей. Главные желания такого типажа – это быть в центре внимания на позитивной основе, быть в почете и довольствоваться уважением окружающих. Такой человек посвящает свою жизнь тому, чтобы добиться как материальных, так и профессиональных благ путем реализации своих способностей на разных, соответствующих его интересам, поприщах.
Задание 4 / Слайды 7-1
Учитель: Расшифруйте 5 личностных качеств, которое абсолютное большинство родителей развивают в своих детях, но которые могут невольно привести ребёнка к беде.
1.ответственность
2. самостоятельность
3. доброта
4. честность
5. смелость
6. уверенность
Учитель: Как вы думаете, как можно уберечь себя от опасности, которая нас подстерегает на каждом шагу?
Дать высказаться детям. «ДА», «НЕТ», почему (желательно привлечь детей к дискуссии)

Рефлексия 
Учитель: Вы всё говорите правильно не надо быть сильно доверчивым и надо обо всём рассказывать взрослым, особенно родителям, которые смогут дать правильный совет и уберечь от многих неприятностей.
А теперь давайте каждый из вас напишет на листке бумаги, какие же опасности могут угрожать вам, детям под заголовком «МАЛЕНЬКИЕ ДЕТИ, НИ ЗА ЧТО НА СВЕТЕ …..» и мы все разместим их на вот таком листе (дети пишут, прикрепляют на клейкие листочки на ватман)

Просмотр короткометражного фильма «Правила поведения с незнакомыми».

https://www.youtube.com/watch?v=ihZTNx0BlZE&t=29s 

Учитель: Спасибо за игру. 
Подводя итог, хочу спросить:

Чему научились, какие знания повторили

Что было для вас новым

Все ли вы выполняете эти правила?

Спасибо за сотрудничество 

Презентация на тему: «Что такое опасность и как её избежать» демонстрируется во время хода классного часа
Приложение 1
Просмотр короткометражного фильма «Правила поведения с незнакомыми».

https://www.youtube.com/watch?v=ihZTNx0BlZE&t=29s 

Школьники 14й школы 2го А-класса г. Волжского совместно со своими родителями сделали поучительный видео ролик о том, как нужно вести себя с незнакомыми людьми. Смотрите сами и показывайте своим детям. 
Телеканал Волжский+ доступен всем без исключения через интернет → http://tele.powernet.com.ru,
Приложение 2
Презентация на тему: «Что такое опасность и как её избежать» демонстрируется во время хода классного часа

Приложение 3
Определение темы (Слайд 2)


Опасность – это угроза чего-нибудь очень плохого, какого-нибудь несчастья. (словарь С.И. Ожегова)
пасность – возможность, угроза бедствия, несчастья, катастрофы. (Источник (печатная версия): Словарь русского языка: В 4-х т. / РАН, Ин-т лингвистич. исследований; Под ред. А. П. Евгеньевой. — 4-е изд., стер. — М.: Рус. яз.; Полиграфресурсы, 1999
Опа́сность — вероятность, возможность того, что может произойти какое-то нежелательное событие. (Источник: Википедия)
ОПА'СНОСТЬ, и, ж. 1. Возможность, угроза бедствия, катастрофы, чего-н. нежелательного. (Источник: «Толковый словарь русского языка» под редакцией Д. Н. Ушакова (1935-1940); 
Опа́сность -  возможность, угроза бедствия, несчастья, катастрофы. (Источник – Малый академический словарь)  
Опасность - потенциальная возможность возникновения процессов или явлений, способных вызвать поражение людей, наносить материальный ущерб и разрушительно воздействовать на окружающую атмосферу.

Источник: ГОСТ Р 12.3.047-98 (Словарь терминов и определений по средствам охранной и пожарной защиты)

Опасность - 

1) возможность нанесения вреда, имущественного (материального), физического или морального (духовного) ущерба личности, обществу государству. О. - одно из основных понятий безопасности национальной наряду с вызовом, риском и угрозой, занимающее в их иерархии место между риском и угрозой. По размаху и масштабам возможных негативных последствий О. могут быть: глобальные, региональные, национальные, локальные, частные;

2) угрожающее событие или вероятность возникновения потенциально разрушительного явления в данный период времени и в определенном районе. Понятие, употребляемое в терминологии ликвидации последствий различных чрезвычайных ситуаций.

3) ситуация, при которой возможно возникновение процессов и явлений, способных поражать людей, наносить материальный ущерб, разрушительно действовать на окружающую среду;

4) процесс, свойство или состояние окружающей среды, при которых возможно возникновение условий, способных привести к одному или совокупности негативных последствий: для здоровья человека, состояния окружающей среды, обусловленные нанесением материального или социального ущерба с нарушением условий жизнедеятельности и процесса нормальной экономической деятельности или ухудшением качества природной среды (Словарь терминов МЧС)
для 2-ой группы

угроза, конфликт, угрожающее событие, возможность нанесения вреда.
1 задание (Слайд 3)
Ведущий: Вам будут даны несколько ситуаций и вы должны будете поставить частицу НЕ к той ситуации, которой ты посчитаешь нужным.


1. Разговаривать с незнакомыми на улице
2. Заходить с чужими людьми в подъезд и лифт
3. Садиться в машину к незнакомым или малознакомым людям, даже, если там сидит женщина
4. Задерживаться на улице, особенно с наступлением темноты
5. Здороваться со знакомыми при встрече
6. Просить помощи, когда тебя преследует незнакомый человек
7. Помогать перейти дорогу пожилому человеку, если ты видишь, что он самостоятельно перейти дорогу не может
8. Переходить дорогу на красный свет или где нет пешеходного перехода

2 задание (Слайд 4)
Ведущий: Вам необходимо ответить на вопросы с пояснением.


1 ситуация
Если малознакомый человек приглашает тебя в гости или предлагает подвезти до дома. Что ты будешь делать?

2 ситуация
Если за ребёнком, отдыхающим вне дома, пришёл посторонний, а родители не предупредили об этом заранее. Как вы думаете, что должен сказать педагог этому человеку?

3 ситуация
Если в отсутствие родителей к вам пришёл в гости малознакомый человек, который просит впустить его в квартиру или предлагает идти с ним куда-то. Что ты должен ему сказать?

4 ситуация
Если незнакомый человек тебя настойчиво угощает. Что ты должен ему сказать или как поступить?

3 задание (Слайд 5)

Найди 4 соблазна в зашифрованной таблице и подумай, почему преступники их используют и как?
Таблица в презентации


Тщеславие – стремление прекрасно выглядеть в глазах окружающих, потребность в подтверждении своего превосходства, иногда сопровождается желанием слышать от других людей лесть.

Доброта – это стремление помочь людям, причем, не требуя за это благодарности. Это свойство души, позволяющее не оставаться равнодушным к бедам других, оказываться рядом тогда, когда это так необходимо человеку.

Жадность – стремление взять себе, получить, иметь у себя и т. д. как можно больше чего-либо, больше, чем это необходимо.

Амбиции – это определенный уровень честолюбия человека, устремленного к достижению своих целей. Главные желания такого типажа – это быть в центре внимания на позитивной основе, быть в почете и довольствоваться уважением окружающих. Такой человек посвящает свою жизнь тому, чтобы добиться как материальных, так и профессиональных благ путем реализации своих способностей на разных, соответствующих его интересам, поприщах.

4 задание  (Слайды 7-12)



ответственность
самостоятельность
доброта
честность
смелость
уверенность
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